

Sorhossz

Én most úgy érzem hogy megelőztem
Igaz nem mint pálya ördöge
Inkább magamban bizton bújtan
Mellőzve mit mérne stoppere

Úgy vagyok önnel hogy sehogyse
Kurzor a lefagyott gépemen
Légynyi tempó a possadt sörben
Eltelt napunk pompás panírban

De versenyünk terve beválltva
Mint a boltban otthagyt üveg
Az ivás próbáját kiállta

S a hulladék fölé még fizet
Ily előnnyel nyertem a meccset
Előzve önt mit magamban hiszek

tavaly szindbád mariendbadban

hát tavaly szindbád marienbadban?
(egy út melyről még semmit nem tudunk)
alént kérdeztem választ nem vártam
láttam arcán hogy már erősen unt

igen nekem is elment a kedvem
és türelmem elfogyott mint a szesz
dühöngtem durván nyugtalan nyersen
hülye hajósok nyamvadt tengerek

ha menni kéne nincs az a sziget
mely precízen pont lábához siet
megtörve súgja itt vagyok vigyél

fenébe vele mit ír robgrijé!
egyedül maradsz nyakig a bajban
félő mint szindbád marienbadban

Mezei István

Az Ipolytól a Tiszáig

A magyar–szlovák határmenti kapcsolatok

Az MTA Regionális Kutatások Központja Nyugat-magyarországi Tudományos Intézete a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium megbízásából egy, az ország teljes határszakaszát vizsgáló kutatási megbízást teljesített 2000 júliusa és szeptembere között. Ennek a munkának részeként született az a dolgozat is, amely az Ipolytól a Tiszáig törekedett feltárni részben a határország adatai alapján az elmúlt évek határmenti közlekedési, forgalmi kapcsolatait, részben írásos dokumentumok, sajtóhírek és vezető személyiségek szóbeli közlései alapján a határmenti társadalmi kapcsolatokat. Mivel a rendszerváltás óta igen gazdag társadalmi kapcsolatrendszer alakult ki a két ország között, érdemes a térség érdeklődő lakóinak beszámolni erről a sokszálú jelenségről.

A dolgozat első része összefoglalja a közel féléves munka általánosítható tapasztalatait, ami magától értetődően történelmi fejtegetéseket jelent, a második rész pedig a tényleges határmenti kapcsolatok szervezetrendszerét törekszik egy logikai vázra felfűzve bemutatni. Nem titkolt szándékom az, hogy az érdeklődő Olvasó a példák láttán ötleteket kapjon saját hasonló (civil vagy önkormányzati) tevékenységéhez, a csüggedők pedig erőt merítsenek a már bontakozó eredményekből. Különösen ez utóbbinak érzem a jelentőségét, mert hajlamosak vagyunk a kis lépéseket, a szerény eredményeket lebecsülni. Hogy egy példával rávilágítsak az eddig állni látszó idő felgyorsult szerepére: a letkési határátkelő méltatlan helyzetét kellett konstatálnom augusztusi utóéletem alkalmával (a határátkelő parancsnokával a saját személyautómban kényszerültünk a beszélgetést lefolytatni az ideiglenes barakkban uralkodó lehetetlen állapotok miatt), de ez a helyzet ez év márciusában a határátkelő átépítésével látványosan megváltozott.